

## 太仓日报

2024年10月  
星期三

16

农历甲辰年九月十四 今日4版 总第8089期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴到多云;明天多云到阴,局部有阵雨。东北风3-4级。明晨最低气温:19℃,今天最高气温:22-23℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com

习近平对全军军事理论工作会议作出重要指示强调  
全面加强新时代新征程军事理论工作  
建设中国特色现代军事理论体系

【详见 APP】

## 锚定现代化 改革再深化

我市千方百计引才聚才,真金白银育才留才

## 人才在太,有为有位有未来

□本报记者 王硕

作为一座沿江临沪、通江达海的开放创新之城,太仓始终以最大诚意、最高礼遇,千方百计引才聚才,真金白银育才留才,推动“人才高峰”加速崛起。去年,全市人才资源总量达23.87万人,高层次人才总量达2.82万人,年度新增苏州级以上领军人才105人,实现历史新高。

## 构建产教融合格局

## 人才与城市双向奔赴

在因地制宜统筹推进传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业培育过程中,太仓持续完善创新孵化载体和人才落地政策,既招商引资,也招才引智。高端装备制造、生物医药、航空航天等诸多产业领域蓬勃发展,彰显出了人才作为“第一资源”的无限张力,为加快发展新质生产力注入强劲人才动能。

位于沙溪镇的江苏零一汽车科技有限公司是一家专注于正向研发智能驾驶新能源纯电重卡的公司。落户太仓两年多来,公司已量产交付了上百台车给客户,并获

评姑苏领军人才企业、入选苏州“独角兽”培育企业名单。“在日常经营中,公司切实体会到太仓市各部门的支持。在人才方面,也有相关人才政策申请获评。”公司创始人、CEO黄泽桦告诉记者,零一汽车落户太仓以来,得到了持续快速发展,人员团队大量扩充。同时,公司在太仓总部大力开展项目研发工作,诸多产业化成果实现转化落地。

聚焦“3+3”产业集群发展,太仓瞄准发达地区院士专家、“高精尖缺”人才开展重点攻关,大力做好优质人才和创新团队精准招引工作。通过高质量举办苏州国际精英创业周太仓分会场、滚动举办“创赢太仓”“科创太仓”等赛事活动,持续完善“众创空间—孵化器—加速器—产业园”科技创业孵化载体梯度培养体系,撬动更多高端创新人才集聚,加速形成“以才促产、以产聚才、产教融合”的格局。目前,全市95%的领军人才集中在战略性新兴产业领域。

围绕产业抓人才,集聚人才强产业。市委组织部人才工作科相

关工作人员表示,太仓坚持产业需求与人才引育步调一致,将持续更新升级人才政策,协同推进创新生态优化、平台建设和人才引育,打造“拎包入住”的落地成长环境,让人才与城市共同成长。

## 优化人才政策供给

## 城市与人才同频共振

在今年7月举行的第十六届苏州国际精英创业周太仓分会场开幕式现场,我市重磅发布了人才全生命周期数字化平台——“人才创新创业一件事”。依托“太仓一网通办平台”,“一件事”系统整合各部门资源建成人才服务专题门户。平台集成“我要创业”“我要就业”“了解政策”“申报计划”“发展需求”和“人才礼遇”6大主题专栏,覆盖22项具体服务,为人才和企业提供更高效便捷的办事体验。

以人才和企业需求为导向,我市组织相关部门不断强化服务举措、创新服务方式、优化办事流程,高效运营人才服务中心,推出一批

“简申快享”“即申即享”服务事项,提高人才办事效率。2023年度,人才服务中心累计接待或回复各类咨询达2.7万人次,审核各类人才项目申报超8000人次。在太仓,各类人才办事无忧、创业无阻。

安居方能乐业。自2022年人才公寓工作全面启动以来,我市加快推进星辰海、柳月阁、智汇谷等高品质人才社区、人才公寓建设,累计筹集人才公寓8354套,并高效运营“太易居”人才公寓融合服务平台,平均每月配租超220人,为更多人圆梦“安居梦”,全面打响“人到太仓就有房”工作品牌。

面向未来,我市还将围绕人才引育、奖励激励、服务配套等关键环节,对照上级最新要求,对标国内先进地区,启动现行人才政策“废改立”工作,进一步优化人才政策供给,修订完善宣传文化旅游人才、教育人才、社会化引才、人才乐居等政策措施,加强资源整合、优化和提升,进一步提高政策精准性、针对性和有效性,让各类人才都有“来了就是太仓人”的归属感。

## 娄江新城一批新建校“在路上”

2所学校预计明年投用

本报讯(记者 顾嘉乐)教育基础设施建设是实现幼有所育、学有所教的基础。目前,娄江新城范围内4个在建学校项目正在有序推进中。其中,太仓市实验高级中学、苏科外附属太仓大学城幼儿园预计于明年建成投用。

记者近日在太仓市实验高级中学项目建设现场了解到,自今年2月项目主体结构全面封顶以来,项目建设稳步推进,目前施工人员超450人,正在进行室内装饰和外立面施工,景观市政工程也即将开工,项目整体将于2025年6月完工。该项目位于上海东路以北、融沪大道以西,建筑面积约13.76万平方米。项目设计方案采用一轴三片区(教学区、生活区、运动区)规划布局,建设内容包括学习中心、教学楼、风雨操场、报告厅、食堂、男女宿舍等。建成后可容纳24轨72班,3600名学生在校学习。

近期开工建设的娄江新城基础教育园项目总建筑面积约7.8万平方米,建设4轨12班幼儿园、4轨24班小学和6轨18班初中(预留2轨),项目建设内容包括综合楼、教学楼、体育馆、餐厅等,计划于2026年投入使用,建成后有效提升娄江新城教育资源配置水平。目前,项目已完成桩基和围护结构施工,正在进行土方开挖作业,预计今年底主体结构冲出“正负零”,部分结构达到地面两层。

此外,记者还了解到,苏科外附属太仓大学城幼儿园已完成土建基础施工,目前正推进机电、装修、外立面、市政施工进度,预计2025年投用;东方路幼儿园已完成桩基及支护桩施工,目前正处于土方开挖施工阶段,预计2026年投用;上海外国语大学附属太仓学校已正式签约,目前项目也在有序推进中,预计于年内开工建设。

太仓生态环境局引导企业诚信经营  
“三书送达”助企信用重塑

本报讯(记者 薛海荣)日前,太仓生态环境局在为一家企业送达行政处罚决定书的同时,一并送达《环保信用记录告知书》和《信用修复指引》,引导和服务企业主动纠正违法失信行为,提升环保管理水平。

据了解,为切实帮助企业解决环保领域的实际问题,太仓生态环境局在执法中不断创新监管方式,落实“三书送达”模式,为企业信用修复开辟了绿色通道。今年以来,已有41家企业在这项政策的引领下完成信用修复,实现了从“违规”到“合规”。

据太仓生态环境局相关负责人介绍,部分企业因一时疏忽或管理不到位而面临行政处罚。处罚不应成为企业发展的绊脚石,而应成为促进企业自我审视、积极整改的契机。《环保信用记录告知书》详细记录了企业的环保信

用状况,包括受到的处罚情况以及当前信用等级等信息。这份告知书如同一面镜子,让企业清晰地看到自己的环保信用状况,从而有针对性地制定整改措施。《信用修复指引》则更像一份“行动指南”,详细阐述了信用修复的流程、条件、所需材料以及注意事项等,为企业提供了明确的操作路径。

在实施“三书送达”的过程中,太仓生态环境局不仅停留在文件送达层面,更主动深入现场,针对企业的具体情况提供个性化的信用修复建议,帮助企业高效、有序地完成信用修复工作。

据了解,该局将不断探索优化营商环境的新路径、新方法,继续在生态环境执法工作上下功夫,在研究解决营商环境问题上下功夫,加强执法监管中的合规指导力度,更好地帮助企业合规、诚信经营。

2024中华体育文化优秀项目发布  
我市非遗白猿通背拳入选

本报讯(记者 陆媛)近日,我市省级非遗代表性项目——白猿通背拳入选2024中华体育文化优秀项目,并在苏州举办的2024中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会上作推介。

博览会现场,白猿通背拳第22代传承人张英和师父仇必松精心编撰的《嫡传白猿通背拳概论》在江苏展馆进行了展示。该书全面介绍了白猿通背拳的历史渊源、拳术内容、技术特点及文化价值等,不仅为与会者提供了一个深入了解白猿通背拳的窗

口,也为传承人和爱好者搭建了一个互动交流的平台。

据了解,2021年,白猿通背拳被载入“十四五”时期国家重点图书《中华武术通史》。

在我市,白猿通背拳传承人积极投身社会公益事业,2011年开展“进校园”工作,为青少年提供接触和了解传统武术的机会,积极组织师生参加了10次全国武术之乡武术套路比赛,获得国家和省市级比赛200多枚金银铜牌,真正让非遗“活起来”。

前三季度  
汽车出口

比增19.73%

日前,太仓港国际集装箱码头,一批汽车即将通过框架运输方式出口海外市场。今年1-9月,太仓海关监管太仓港出口汽车35.07万辆,同比增长19.73%。

记者 计海新 摄

## 重大项目“拉满弓” 打好全年“收官战”

□本报记者 顾嘉乐

进入四季度,高新区绷紧“弦”,拉满“弓”,以重点项目为抓手,推动项目建设,为拼出经济发展“全年胜”奠定了坚实基础。

苏州市重点项目——博纳环境设备亚太区总部项目就是其中的典型。德国博纳集团在过去50年里,围绕空气处理产品进行研发销售,产品广泛应用于工业制造领域和民用领域。据博纳集团亚太区总裁杨鑫华介绍:“2016年,博纳集团在高新区投资落户,建立了第一个海外工厂。8年来我们的公司快速发展,去年销售额超过5亿元。我们将太仓作为亚太区总部,并在北京、上海、广州、山东、成都和

海外的新加坡、马来西亚等地建立了覆盖整个亚太地区的分支机构。”当前,博纳环境正在积极布局“一带一路”沿线国家和地区的市场,拓展更广阔的市场空间。杨鑫华表示,今年下半年,企业明显感受到了经济环境在实体经济投资方面的恢复和增长,对未来信心十足。

今年,博纳环境积极深耕民用市场,推出了五恒舒适中央空调系统,以先进的自适应智能化算法,实现了恒温、恒湿、恒氧、恒洁、恒静的健康舒适环境,满足更高层次的空间环境诉求。为顺应这一发展趋势,在公司厂房东侧,占地46.5亩的博纳环境设备亚太区总

部项目正处于桩基施工阶段。该项目主要生产高端、节能、净化式组合式空调,广泛应用于国内的中央空调系统。项目预计2025年6月完工,达产后,博纳亚太区总部年产值将超10亿元,在提升当前工业产品产能的同时,进一步满足民用高端市场对绿色化、节能化空气净化设备的需求。

项目兴则产业兴。以博纳环境设备亚太区总部项目为代表,当前,高新区三级重点项目建设有序推进。根据排定的项目建设表来看,舍弗勒新能源动力传输项目、云圣智能无人机电机项目、联电新能源汽车动力总成项目二期等已投产,

麦格纳智能驾驶系统项目、博泽新能源汽车智能座舱及门板系统项目等将在年内竣工,为高新区构建现代化产业体系、加快发展新质生产力奠定产业基础。

高新区将继续强化全链条全周期要素保障,继续强化统筹协调,全力服务项目建设,推动项目早开工、快建设、早达效。继续坚持“周周推”重点项目联合推进服务机制,形成服务项目建设的合力。同时借助重大项目的牵引作用和政府投资的撬动作用,走访企业,鼓励企业加大研发技改和设备更新投入,帮助工业企业拓宽融资渠道、减轻成本负担。

## 今日导读

我市36家企业  
参展秋季广交会

&gt;&gt;&gt; 02版

老在太仓是一种幸福

&gt;&gt;&gt; 03版